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Κυριότερα αποτελέσµατα της συνόδου του Συµβουλίου 

Όσον αφορά τη γεωργία, το Συµβούλιο δεν κατόρθωσε να συµφωνήσει στη σύνοδο αυτή όσον αφορά 

τη συµµετοχή της ΕΕ και των κρατών µελών της στην έναρξη διαπραγµατεύσεων σχετικά µε νοµικά 

δεσµευτική συµφωνία για τα δάση στην Ευρώπη. 

Οι υπουργοί ενηµερώθηκαν σχετικά µε την προστασία των ζώων κατά τη µεταφορά, σε διάσκεψη 

για τις συνθήκες διαβίωσης των ζώων στην περιοχή της Βαλτικής, σχετικά µε τις 

διαπραγµατεύσεις για τον Codex Alimentarius, σε διάσκεψη για τη βιώσιµη κατανάλωση και 
παραγωγή τροφίµων, σχετικά µε τον τοµέα του χοιρείου κρέατος, σχετικά µε την τιµή παρέµβασης 

για τα σιτηρά, σχετικά µε τις ποσοστώσεις παραγωγής ζάχαρης, σχετικά µε υπουργική σύνοδο της 

G20 για τη γεωργία και σχετικά µε την κατάσταση της ξηρασίας στην Βόρεια Ευρώπη. 

mailto:press.office@consilium.europa.eu
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 � Όταν δηλώσεις, συµπεράσµατα ή ψηφίσµατα έχουν εγκριθεί τυπικά από το Συµβούλιο, αυτό επισηµαίνεται 

στον τίτλο του σχετικού σηµείου και το κείµενο τίθεται εντός εισαγωγικών. 
 � Τα έγγραφα των οποίων τα στοιχεία δίδονται µέσα στο κείµενο είναι διαθέσιµα στις ιστοσελίδες του 

Συµβουλίου: http://www.consilium.europa.eu. 
 � Οι πράξεις οι οποίες θεσπίζονται µε δηµοσιοποιήσιµες δηλώσεις στα πρακτικά του Συµβουλίου 

σηµειώνονται µε αστερίσκο. Οι δηλώσεις αυτές είναι διαθέσιµες στις προαναφερόµενες ιστοσελίδες του 
Συµβουλίου ή µπορούν να ληφθούν από την Υπηρεσία Τύπου. 
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ΣΗΜΕΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΟΠΟΙΑ ∆ΙΕΞΗΧΘΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ 

Νοµικά δεσµευτική συµφωνία σχετικά µε τα δάση στην Ευρώπη 

Το Συµβούλιο δεν κατόρθωσε να συµφωνήσει, κατά τη διάρκεια αυτής της συνόδου, σχετικά µε τη 
συµµετοχή της ΕΕ και των κρατών µελών της στην έναρξη διαπραγµατεύσεων σχετικά µε νοµικά 
δεσµευτική συµφωνία για τα δάση στην Ευρώπη κατά την προσεχή υπουργική διάσκεψη για τα 
δάση της Ευρώπης (Forest Europe) στις 14-16 Ιουνίου 2011. 

Οποιαδήποτε συµφωνία για τα δάση στην Ευρώπη εµπίπτει τόσο στις αρµοδιότητες της ΕΕ όσο και 
στις εθνικές. Αυτό σηµαίνει ότι η έναρξη διαπραγµατεύσεων σχετικά µε νοµικά δεσµευτική 
συµφωνία στον τοµέα αυτόν θα πρέπει να αποφασιστεί τόσο από την ΕΕ όσο και από τα κράτη 
µέλη σε µορφή: 

• απόφασης µε την οποία εξουσιοδοτείται η Επιτροπή να συµµετάσχει εξ ονόµατος της ΕΕ στις 
διαπραγµατεύσεις σχετικά µε νοµικά δεσµευτική συµφωνία για τα δάση στην Ευρώπη·   

• απόφασης των αντιπροσώπων των κρατών µελών, συνερχοµένων στο πλαίσιο του Συµβουλίου, 
µε την οποία εξουσιοδοτείται η Προεδρία να διαπραγµατευθεί νοµικά δεσµευτική συµφωνία εξ 
ονόµατος των κρατών µελών. 

Η µεγάλη πλειοψηφία των αντιπροσωπιών, µε την υποστήριξη της Επιτροπής, επέµεινε στη 
σηµασία της επίτευξης συναίνεσης µεταξύ των κρατών µελών για αµφότερες τις αποφάσεις, 
θεωρούµενες ως «δέσµη», προκειµένου να ενισχυθεί η εικόνα της ΕΕ στον τοµέα αυτόν στα διεθνή 
φόρουµ. Ωστόσο, ορισµένα κράτη µέλη εκφράζουν µεγάλη απροθυµία για νοµικά δεσµευτική 
συµφωνία στον τοµέα αυτόν, θεωρώντας ότι είναι επαρκές το σηµερινό επίπεδο των 
διαπραγµατεύσεων στη «Forest Europe» και ανησυχώντας µήπως µια νοµικά δεσµευτική συµφωνία 
προσθέσει ενδεχοµένως ένα επιπλέον επίστρωµα διοικητικής επιβάρυνσης µε συνέπεια οικονοµικό 
αλλά και πολιτικό κόστος. 

Η ΕΜΑ έχει κληθεί να εξακολουθήσει να διερευνά τη δυνατότητα επίτευξης συµφωνίας προτού 
συνέλθει η «Forest Europe», όπως έχει προγραµµατισθεί, στα µέσα Ιουνίου. 

Η «Forest Europe» είναι µια διακυβερνητική διαδικασία πολιτικής βασιζόµενη σε κοινές 
στρατηγικές, η οποία εγκαινιάσθηκε το 1990 και αποσκοπεί στη διασφάλιση της αειφόρου 
διαχείρισης των δασών της Ευρώπης. Η διαδικασία αυτή έχει 46 ευρωπαϊκές χώρες µέλη 
(συµπεριλαµβανοµένης της Νορβηγίας, της Τουρκίας, της Ρωσίας, της Ουκρανίας) και την ΕΕ. Στις 
προτεραιότητες της «Forest Europe» περιλαµβάνονται: ενίσχυση του ρόλου των δασών στον 
µετριασµό της αλλαγής του κλίµατος, διασφάλιση της παροχής πόσιµου νερού καλής ποιότητας, 
βελτίωση και διατήρηση της δασικής βιοποικιλότητας, παροχή δασικών προϊόντων, ανάπτυξη 
πλαισίου για τη µελλοντική συνεργασία για τα δάση και διερεύνηση της δυνατότητας σχετικά µε 
νοµικά δεσµευτική συµφωνία για τα δάση στην Ευρώπη. 
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Κατά την τελευταία υπουργική διάσκεψη της διαδικασίας της «Forest Europe» το 2007 στη 
Βαρσοβία, αποφασίστηκε να διερευνηθεί η δυνατότητα να θεσπισθεί µια νοµικά δεσµευτική πράξη 
για τα δάση πανευρωπαϊκής εµβέλειας. Η ενδεχόµενη απόφαση έναρξης διαπραγµατεύσεων 
σχετικά µε νοµικά δεσµευτική συµφωνία για τα δάση στην Ευρώπη πρέπει να ληφθεί κατά την 
προσεχή υπουργική διάσκεψη «Forest Europe», η οποία θα πραγµατοποιηθεί στις 14-16 Ιουνίου 
2011 στο Όσλο. 

Τον Μάρτιο του 2011 εγκρίθηκαν σχέδια εγγράφων από τους αντιπροσώπους των χωρών της 
«Forest Europe», συµπεριλαµβανοµένων των αντιπροσώπων όλων των κρατών µελών και της 
Επιτροπής, τα οποία θα υποβληθούν για λήψη απόφασης τον Ιούνιο στο Όσλο. Με αυτή την 
ευκαιρία, όλες οι εκτός ΕΕ χώρες της «Forest Europe» εξέφρασαν την υποστήριξή τους στην 
έναρξη των διαπραγµατεύσεων, µεταξύ των οποίων η Ρωσία, η Τουρκία, η Ουκρανία, η Νορβηγία 
και η Ελβετία. 

Τον Ιούνιο, οι υπουργοί αναµένεται να είναι σε θέση να υπογράψουν την εντολή έναρξης 
διαπραγµατεύσεων σχετικά µε νοµικά δεσµευτική συµφωνία για τα δάση στην Ευρώπη. Μετά την 
υπογραφή της εντολής αυτής, οι διαπραγµατεύσεις σχετικά µε νοµικά δεσµευτική συµφωνία για τα 
δάση στην Ευρώπη αναµένεται να αρχίσουν το αργότερο στις 31 ∆εκεµβρίου 2011 και να 
ολοκληρωθούν έως τις 30 Ιουνίου 2013. 
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∆ΙΑΦΟΡΑ 

Προστασία των ζώων κατά τη µεταφορά 

Η σουηδική αντιπροσωπεία ενηµέρωσε το Συµβούλιο σχετικά µε την αναµενόµενη έκθεση της 
Επιτροπής για την προστασία των ζώων κατά τη µεταφορά (9538/11). 

Η Σουηδία ευελπιστεί ότι νοµοθετικές προτάσεις που αφορούν τα ταξίδια µεγάλης διάρκειας, τις 
περιόδους ανάπαυσης και τους αναλογούντες χώρους θα ακολουθήσουν τη δηµοσίευση της 
έκθεσης της Επιτροπής σχετικά µε τη µεταφορά ζώντων ζώων που αναµένεται τον Σεπτέµβριο του 
2011. Εν προκειµένω, η επιστηµονική γνωµοδότηση της Ευρωπαϊκής Αρχής για την Ασφάλεια των 
Τροφίµων (EFSA) σχετικά µε την καλή µεταχείριση των ζώων κατά τη µεταφορά, η οποία 
δηµοσιεύθηκε την 1η Ιανουαρίου 2011, µπορεί επίσης ενδεχοµένως να συµβάλει στο περιεχόµενο 
των προτάσεων αυτών. ∆ιάφορα κράτη µέλη υποστήριξαν τη Σουηδία, ενώ διάφορα άλλα κράτη 
µέλη επέµειναν στην ορθή εφαρµογή και την επιβολή της ισχύουσας νοµοθεσίας, καθώς και την 
αξιολόγηση των υφιστάµενων διατάξεων προτού υποβληθούν οποιεσδήποτε νέες προτάσεις. 

Το Συµβούλιο ενέκρινε το 2004, µετά από έντονες συζητήσεις, τον κανονισµό 1/2005 για την 
προστασία των ζώων κατά τη µεταφορά. Αποφασίσθηκε τότε να ευνοηθεί µια προσέγγιση «βήµα 
προς βήµα» µε αύξηση του ελέγχου των απαιτήσεων και αφήνοντας για µεταγενέστερο στάδιο τα 
αµφιλεγόµενα ζητήµατα του χρόνου διαδροµής και της πυκνότητας φόρτωσης. Ο κανονισµός 
προβλέπει ότι η Επιτροπή θα καταρτίσει µέχρι το 2011 έκθεση σχετικά µε τις επιπτώσεις του 
κανονισµού στην καλή µεταχείριση των ζώων κατά τη µεταφορά και στις εµπορικές ροές ζώντων 
ζώων εντός της ΕΕ. 

Καλή µεταχείριση των ζώων και υπεύθυνοι κάτοχοι  

Η αντιπροσωπία της Λιθουανίας ενηµέρωσε τους υπουργούς σχετικά µε τα αποτελέσµατα της 
«Πρώτης ∆ιεθνούς ∆ιάσκεψης για τις συνθήκες διαβίωσης των ζώων στην περιοχή της Βαλτικής - 
υπεύθυνοι κάτοχοι και βέλτιστες πρακτικές» η οποία πραγµατοποιήθηκε στο Βίλνιους στις 5 και 
6 Μαΐου 2011 (10021/11). 

Η διάσκεψη που πραγµατοποιήθηκε µε πρωτοβουλία της Λιθουανίας έδωσε έµφαση στην 
υπεύθυνη κατοχή ζώων συντροφιάς στην περιοχή της Βαλτικής. Η διάσκεψη συγκέντρωσε 
εκπροσώπους εθνικών αρχών της περιοχής, επαγγελµατικές οργανώσεις, ΜΚΟ προστασίας των 
ζώων, αντιπροσώπους των ευρωπαϊκών θεσµικών οργάνων και άλλους ενδιαφεροµένους. Η έννοια 
του «υπεύθυνου κατόχου» διαδόθηκε µέσω του δικτυακού τόπου του σχεδίου CAROdog και άλλων 
παρόµοιων πρωτοβουλιών που προσφέρουν εργαλεία για πολιτικές στρατηγικές και συγκεκριµένα 
σχέδια µε στόχο την οικοδόµηση µιας πανευρωπαϊκής νοοτροπίας υπεύθυνης κατοχής σκύλων. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/11/st09/st09538.en11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/11/st10/st10021.en11.pdf
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Τον Νοέµβριο του 2010, το Συµβούλιο ενέκρινε συµπεράσµατα (15620/10 ADD1 REV 2 +ADD 2), 
στο πλαίσιο της νέας στρατηγικής της ΕΕ για την περίοδο 2011-2015 σχετικά µε την προστασία και 
την καλή διαβίωση των ζώων την οποία υπέβαλε η Επιτροπή. Με την ευκαιρία της προειρηµένης 
διάσκεψης στη Λιθουανία, η Επιτροπή παρουσίασε ιδέες σχετικά µε το πώς µπορεί να ενταχθεί η 
καλή µεταχείριση των ζώων συντροφιάς στη δική της στρατηγική, καθώς και απαντήσεις στα 
συµπεράσµατα του Συµβουλίου. 

∆ιαπραγµατεύσεις για τον Codex Alimentarius  

Η Προεδρία υπέβαλε έκθεση στο Συµβούλιο σχετικά µε την πρόοδο και τις προοπτικές των 
διαπραγµατεύσεων για τον Codex Alimentarius (9859/11). 

Κατά τις συναντήσεις της Επιτροπής του Κώδικα Τροφίµων που πραγµατοποιήθηκαν στη διάρκεια 
του πρώτου εξαµήνου του 2011, επετεύχθησαν πολλά, όπως ο καθορισµός ανωτάτων ορίων για τη 
µελαµίνη, µια χηµική ουσία η οποία προσετίθετο λάθρα σε βρεφικά γάλατα, η προώθηση της 
προσέγγισης της ΕΕ για τα πρόσθετα τροφίµων και τα κατάλοιπα γεωργικών φαρµάκων, η 
διατήρηση των χαρακτηριστικών των φυσικών µεταλλικών νερών, συµπεριλαµβανοµένων των 
µικροβιολογικών κριτηρίων και των προσµείξεων, και ο καθορισµός διαφόρων άλλων προτύπων 
τροφίµων. 

Η Προεδρία επισήµανε ότι κατά την ετήσια συνεδρίαση της Επιτροπής του Κώδικα Τροφίµων 
(CAC) τον Ιούλιο θα πρέπει να εξετασθεί ένα ευαίσθητο θέµα, ήτοι ο καθορισµός ανώτατων 
επιπέδων υπολειµµάτων ρακτοπαµίνης, χηµικής ουσίας της οποίας η χρήση για ενίσχυση της 
ανάπτυξης χοίρων και βοοειδών σε ορισµένες τρίτες χώρες δεν γίνεται αποδεκτή από την ΕΕ. 

Επιπλέον, η Επιτροπή διαπίστωσε ότι άλλο ένα ευαίσθητο θέµα, ο καθορισµός κατευθυντήριων 
γραµµών για την επισήµανση των ΓΤΟ επί του οποίου οι ΗΠΑ και η ΕΕ διαφωνούν από το 1996, 
αναµένεται να επιλυθεί. 

Η Επιτροπή του Κώδικα Τροφίµων, που συνεστήθη το 1962 από κοινού από τον Οργανισµό 
Επισιτισµού και Γεωργίας των Ηνωµένων Εθνών (FAO) και την Παγκόσµια Οργάνωση Υγείας 
(ΠΟΥ), αναπτύσσει διεθνή πρότυπα τροφίµων για την προστασία των καταναλωτών και τη 
διασφάλιση δίκαιων πρακτικών στο εµπόριο τροφίµων. Σε πολλές περιπτώσεις, τα πρότυπα του 
Κώδικα έχουν µάλιστα αποκτήσει ορισµένο νοµικό ενδιαφέρον, καθώς θεωρούνται σηµείο 
αναφοράς σε περιπτώσεις εµπορικών διαφορών µεταξύ µελών του ΠΟΕ. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/10/st15/st15620-ad01re02.el10.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/10/st15/st15620-ad02.el10.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/11/st09/st09859.en11.pdf
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∆ιάσκεψη σχετικά µε τη βιώσιµη κατανάλωση και παραγωγή τροφίµων  

Οι υπουργοί ενηµερώθηκαν από την Προεδρία σχετικά µε τα αποτελέσµατα διάσκεψης µε θέµα 
«Μετάβαση προς τη βιώσιµη κατανάλωση και παραγωγή τροφίµων σε έναν κόσµο µε 
περιορισµένες πηγές» που πραγµατοποιήθηκε στις 4 και 5 Μαΐου 2011 στη Βουδαπέστη 
(10138/11). 

Τη διάσκεψη διοργάνωσε η Προεδρία σε συντονισµό µε την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τη 
συµµετοχή βασικών ευρωπαίων και διεθνών ενδιαφεροµένων φορέων από τους τοµείς της 
γεωργίας, των τροφίµων, της δασοκοµίας, της υδατοκαλλιέργειας, της αγροτικής ανάπτυξης, της 
επιστήµης του καταναλωτή, της οικονοµίας κτλ. 

Η εκδήλωση αυτή ήταν τµήµα µιας ευρείας διαδικασίας διερεύνησης προοπτικών την οποία άρχισε 
το 2006 η Μόνιµη Επιτροπή Γεωργικής Έρευνας (SCAR) µε στόχο τον εντοπισµό καινοφανών και 
καινοτόµων λύσεων που θα επιτρέψουν στη γεωργία να αντιµετωπίσει διάφορες πολύπλοκες και 
αλληλένδετες προκλήσεις, όπως η ταχέως αυξανόµενη παγκοσµιοποίηση, η αλλαγή του κλίµατος 
και η µη βιώσιµη κατανάλωση των φυσικών πόρων. Τα κύρια συµπεράσµατα της διάσκεψης 
συνοψίζονται στη «∆ιακήρυξη της Βουδαπέστης» (παράρτηµα του προαναφερόµενου εγγράφου) η 
οποία µπορεί να εγκριθεί κατά την επόµενη συνεδρίαση ολοµέλειας της SCAR τον Ιούνιο του 
2011. 

Τοµέας χοιρείου κρέατος 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενηµέρωσε το Συµβούλιο σχετικά µε τα συµπεράσµατα της διευρυµένης 
συµβουλευτικής οµάδας για το χοίρειο κρέας (10022/11). 

∆ιάφορες αντιπροσωπείες υποστήριξαν τα κύρια συµπεράσµατα που εξήγαγε η διευρυµένη 
συµβουλευτική οµάδα για το χοίρειο κρέας προσδιορίζοντας τον ρόλο της καινοτοµίας στην 
ανταγωνιστικότητα του εν λόγω τοµέα και τη σηµασία καλύτερης ολοκλήρωσης της βιοµηχανίας 
χοιρείου κρέατος. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αναµένεται να εξετάσει πολλά µέτρα για τον τοµέα 
αυτόν στο πλαίσιο της µελλοντικής ΚΓΠ, µεταξύ άλλων να θέσει σε εφαρµογή ένα µηχανισµό για 
καλύτερη πρόβλεψη των κρίσεων, να ενισχύσει την προαγωγή του στην ΕΕ και εκτός ΕΕ και να 
επιδιώξει καλύτερη εξισορρόπηση της δύναµης των παραγωγών του τοµέα. Τα υπάρχοντα 
διαθέσιµα εργαλεία στην αγορά έχουν καταδείξει την αποτελεσµατικότητά τους και πρέπει να 
διατηρηθούν, αλλά πιθανώς κατόπιν βελτιώσεων. Ωστόσο, ορισµένα κράτη µέλη θεώρησαν ότι τα 
συµπεράσµατα της διευρυµένης συµβουλευτικής οµάδας δεν παρέχουν επαρκείς συγκεκριµένες 
απαντήσεις για τα αίτια της κρίσης στον τοµέα αυτόν. 

Στις 13 ∆εκεµβρίου 2010, το Βέλγιο παρουσίασε στο Συµβούλιο τα αποτελέσµατα ηµερίδας 
προβληµατισµού µε θέµα «ο τοµέας του χοιρείου κρέατος µε προοπτική το 2020», η οποία 
πραγµατοποιήθηκε στις 3 ∆εκεµβρίου 2010 (17727/10). Σε συνέχεια αυτής της ηµερίδας 
προβληµατισµού, η Επιτροπή αποφάσισε να συγκαλέσει διευρυµένη συµβουλευτική οµάδα για το 
χοίρειο κρέας και κάλεσε γεωργικές µη κυβερνητικές οργανώσεις, µέλη της συµβουλευτικής 
οµάδας για το χοίρειο κρέας, σε τέσσερις συναντήσεις που πραγµατοποιήθηκαν από κοινού µε 
αντιπροσώπους όλων των κρατών µελών κατά τους πρώτους µήνες του 2011. Σκοπός της οµάδας 
αυτής, της οποίας προήδρευε η Επιτροπή, ήταν «να αναλύσει την κατάσταση στον τοµέα του 
χοιρείου κρέατος υπό το πρίσµα της τρέχουσας κρίσης, αλλά και συζητώντας τις µεσοπρόθεσµες 
και µακροπρόθεσµες προοπτικές µιας ανταγωνιστικής βιοµηχανίας χοιρείου κρέατος της ΕΕ». 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/11/st10/st10138.en11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/11/st10/st10022.en11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/10/st17/st17727.en10.pdf
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Τιµή παρέµβασης των σιτηρών 

Το Συµβούλιο σηµείωσε το αίτηµα της πολωνικής αντιπροσωπίας περί αύξησης της τιµής 
παρέµβασης των σιτηρών (9547/11). 

Η Πολωνία εκτιµά ότι η ταχεία αύξηση του κόστους παραγωγής (κυρίως λόγω της αύξησης των 
τιµών των γεωργικών εισροών), καθώς και η µεταρρύθµιση του συστήµατος παρέµβασης στην 
αγορά σιτηρών που επέφερε το «τσεκ απ» της ΚΓΠ, επιδείνωσαν την αβεβαιότητα και µείωσαν την 
αποδοτικότητα της παραγωγής σιτηρών. Η Πολωνία επισήµανε επίσης ότι αυτό περιόρισε τη 
λειτουργία «δικτύου ασφαλείας» του συστήµατος. Η πολωνική αντιπροσωπία ζήτησε συνεπώς να 
αυξηθεί σηµαντικά η τιµή παρέµβασης των σιτηρών σε 130 ευρώ ανά τόνο, γεγονός που κατά την 
άποψή της θα βελτιώσει την ασφάλεια της παραγωγής που επιδιώκουν οι παραγωγοί σιτηρών και 
θα επιτρέψει τη δηµιουργία αποθεµάτων για τη σταθεροποίηση της αγοράς, σε περίπτωση που οι 
τιµές των σιτηρών αυξηθούν µε γοργό ρυθµό. 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή επεσήµανε ότι η τρέχουσα κατάσταση δεν είναι ευνοϊκή για να 
αποφασισθεί ένα τέτοιο µέτρο. Κατά πρώτον, οι τιµές των σιτηρών είναι υψηλές στην παγκόσµια 
αγορά·  µια υψηλή τιµή παρέµβασης θα δυσχέραινε την ανταγωνιστικότητα των σιτηρών της ΕΕ· 
κατά δεύτερον, ως µηχανισµός δικτύου ασφαλείας, η παρέµβαση θα πρέπει να ενεργοποιείται 
µόνον σε περίπτωση σοβαρής κρίσης. 
 

Ποσοστώσεις παραγωγής ζάχαρης 

Η Πολωνία ενηµέρωσε επίσης τους υπουργούς σχετικά µε το αίτηµά της περί αύξησης των 
ποσοστώσεων παραγωγής ζάχαρης εκάστου κράτους µέλους (9550/11). 

Η Πολωνία επισήµανε ότι, τα τελευταία χρόνια, η ποσόστωση παραγωγής ζάχαρης στην ΕΕ 
παραµένει χαµηλότερη από την πραγµατική κατανάλωση. Αυτό συνεπάγεται περιορισµούς στην 
παραγωγή τόσο για τους καλλιεργητές ζαχαροτεύτλων όσο και για τους παραγωγούς ζάχαρης. 
Προκειµένου να ενισχυθεί η παραγωγή ζάχαρης στην ΕΕ και να αξιοποιηθεί καλύτερα η 
παραγωγική ικανότητα των κρατών µελών, η Πολωνία ζήτησε να αυξηθούν οι ποσοστώσεις 
παραγωγής ζάχαρης κατά 15% για κάθε κράτος µέλος, αρχής γενοµένης από την περίοδο 
2011/2012. Μια εναλλακτική λύση θα ήταν η αύξηση κατά 5% για τις 3 επόµενες περιόδους 
εµπορίας, αρχίζοντας από την περίοδο 2011/2012. 

Ορισµένες αντιπροσωπίες υποστήριξαν το πολωνικό αίτηµα, όµως ορισµένες άλλες, µαζί µε την 
Επιτροπή, µολονότι συµφωνούν µε την έκθεση της Πολωνίας, επεσήµαναν ότι για να διαµορφωθεί 
το σηµερινό καθεστώς ζάχαρης έπρεπε να συνεκτιµηθούν διάφορες πτυχές, κυρίως η συµφωνία 
«Όλα εκτός από όπλα», η συµφωνία µε τις χώρες ΑΚΕ και η παραγωγή και οι εισαγωγές ζάχαρης 
από ζαχαροκάλαµο. 

Η Επιτροπή υπενθύµισε επίσης τα πρόσφατα µέτρα που έλαβε για να διευκολύνει τον εφοδιασµό 
µε ζάχαρη της αγοράς της ΕΕ, κι επιβεβαίωσε την πρόθεσή της να παρακολουθεί την κατάσταση 
στην εξεταστική επιτροπή και να υποβάλει ενδεχοµένως αναγκαίες προτάσεις στο πλαίσιο της 
µεταρρύθµισης της ΚΓΠ µετά το 2013. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/11/st09/st09547.en11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/11/st09/st09550.en11.pdf
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G20 - Υπουργική σύνοδος Γεωργίας 

Το Συµβούλιο ενηµερώθηκε από τη Γαλλία για τη σύνοδο των υπουργών γεωργίας της G20, στις 
22 και 23 Ιουνίου στο Παρίσι, η οποία θα συζητήσει σχετικά µε την αστάθεια των τιµών των 
βασικών γεωργικών προϊόντων (9956/11). 

Στόχος της συνόδου του Ιουνίου είναι να προτείνει σχέδιο δράσης για την αστάθεια των τιµών των 
γεωργικών προϊόντων προς έγκριση από τη διάσκεψη κορυφής των αρχηγών κρατών και 
κυβερνήσεων της G20 που έχει προγραµµατισθεί για τις 3 και 4 Νοεµβρίου 2011 στις Κάννες. 

Η Γαλλία, η οποία ασκεί τώρα την προεδρία της G20, καθόρισε τα ακόλουθα θέµατα για τη 
συγκεκριµένη σύνοδο: 

• ανάπτυξη της γεωργικής παραγωγής µακροπρόθεσµα προκειµένου να καλυφθεί η αυξανόµενη 
ζήτηση και να περιορισθούν οι ελλείψεις· 

• βελτίωση της πληροφόρησης και της διαφάνειας της αγοράς προς όφελος των κυβερνήσεων και 
των οικονοµικών φορέων µε τη δηµιουργία κοινής βάσης δεδοµένων για τα αποθέµατα και την 
παραγωγή· 

• βελτίωση του διεθνούς συντονισµού µε στόχο να ενισχυθεί η εµπιστοσύνη στις διεθνείς αγορές 
και για αποτελεσµατικότερη πρόληψη και διαχείριση της επισιτιστικής κρίσεως, π.χ. µε τη 
δηµιουργία ειδικού παγκόσµιου φόρουµ ικανού να ανταποκριθεί γρήγορα σε περίπτωση 
κρίσεως· 

• ανάπτυξη εργαλείων διαχείρισης κινδύνων για τους πλέον ευάλωτους, προκειµένου να 
αντιµετωπίζουν την υπερβολική αστάθεια των τροφίµων· και, 

• καλύτερη οργάνωση των γεωργικών αγορών. 

Η γαλλική πρωτοβουλία υποστηρίχθηκε σθεναρά από τις αντιπροσωπίες, ορισµένες εκ των οποίων 
επέµειναν στη σηµασία της δηµιουργίας ειδικού µηχανισµού για τον περιορισµό της κερδοσκοπίας 
επί των γεωργικών προϊόντων.  

Τις προσεχείς εβδοµάδες, η Προεδρία θα προτείνει σχέδιο γενικών όρων για τη συµµετοχή της ΕΕ 
στη σύνοδο του Παρισιού, το οποίο και αναµένεται να εγκριθεί από το Συµβούλιο πριν από την 
υπουργική σύνοδο γεωργίας του Ιουνίου. 

Ενηµερωτικά, στις 10 Μαρτίου 2011 το Συµβούλιο ενέκρινε συµπεράσµατα για την αντιµετώπιση 
των προκλήσεων που αφορούν τις πρώτες ύλες και τις αγορές βασικών εµπορευµάτων (7029/11). 
Επιπλέον, το Συµβούλιο αναµένεται να εκδώσει νέα δέσµη συµπερασµάτων σχετικά µε τις 
οικονοµικές προκλήσεις όσον αφορά τις αγορές πρώτων υλών και βασικών προϊόντων, οι οποίες 
είναι σηµαντικές για τις εν εξελίξει συζητήσεις της G20. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/xx/11/st09/st09956.xx11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st07/st07029.el11.pdf
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Κατάσταση της ξηρασίας στη Βόρεια Ευρώπη 

Η γαλλική αντιπροσωπία ενηµέρωσε επίσης το Συµβούλιο όσον αφορά τις συνέπειες της 
κατάστασης ξηρασίας στη Βόρεια Ευρώπη (10194/11). 

Κατά τις τελευταίες εβδοµάδες, η Γαλλία και διάφορα κράτη µέλη της Βόρειας Ευρώπης έχουν 
πληγεί από µείωση βροχοπτώσεων και υψηλές θερµοκρασίες. Το γεγονός αυτό επηρέασε τη 
γεωργική παραγωγή, µε αναµενόµενη γενική µείωση της απόδοσης διαφόρων καλλιεργειών και 
σοβαρές δυσχέρειες στον τοµέα της εκτροφής ζώων, όπου ζωοτροφές οι οποίες συνήθως 
αποθηκεύονται για το καλοκαίρι έχουν ήδη χρησιµοποιηθεί. Η γαλλική αντιπροσωπία ζήτησε από 
την Επιτροπή άδεια να θεσπίσει προκαταβολή άµεσων ενισχύσεων στις 16 Οκτωβρίου και να θέσει 
σε 80% το ύψος της προκαταβολής πριµοδότησης για τη διατήρηση αγέλης θηλαζουσών αγελάδων. 

Πολλές αντιπροσωπίες ανέφεραν ότι αντιµετωπίζουν παρόµοια κατάσταση και υποστήριξαν τη 
γαλλική αντιπροσωπία. Ορισµένες εξ αυτών ζήτησαν επίσης µεγαλύτερη ευελιξία ή κάποιους 
πρότυπους κανόνες για την προκαταβολή ενισχύσεων. 

Η Επιτροπή σηµείωσε το αίτηµα και υπενθύµισε ότι, σύµφωνα µε τον κανονισµό 73/2009 τα κράτη 
µέλη έχουν τη δυνατότητα να προβλέπουν προκαταβολές άµεσων ενισχύσεων ως τις 16 
Οκτωβρίου, εφόσον έχουν διενεργηθεί οι αντίστοιχοι έλεγχοι. Η Επιτροπή επεσήµανε εξάλλου ότι 
εξετάζει το αίτηµα σχετικά µε την πριµοδότηση για τις θηλάζουσες αγελάδες. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/11/st10/st10194.en11.pdf
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ΑΛΛΑ ΕΓΚΡΙΘΕΝΤΑ ΣΗΜΕΙΑ 

ΓΕΩΡΓΙΑ 

Υγεία των µελισσών 

Το Συµβούλιο ενέκρινε συµπεράσµατα (8606/11 ADD 1 REV 1) για την ανακοίνωση της Επιτροπής 
σχετικά µε την υγεία των µελισσών (17608/10). Για περισσότερες πληροφορίες βλ. το δελτίο τύπου 
10292/11. 

Στατιστικά στοιχεία για τα γεωργικά φάρµακα 

Το Συµβούλιο αποφάσισε να µην εναντιωθεί στην έγκριση του σχεδίου κανονισµού της Επιτροπής 
σχετικά µε τις στατιστικές για τα γεωργικά φάρµακα, όσον αφορά τους ορισµούς και τον κατάλογο 
των δραστικών ουσιών (7038/11). 

Το σχέδιο κανονισµού της Επιτροπής εφαρµόζει τον κανονισµό 1185/2009 για τη θέσπιση νέου 
πλαισίου παραγωγής συγκρίσιµων ευρωπαϊκών στατιστικών σχετικά µε τις πωλήσεις και τη χρήση 
των γεωργικών φαρµάκων. Το κείµενο αυτό προτείνει, κατά πρώτον, τον ορισµό της έννοιας της 
«έκτασης στην οποία χρησιµοποιούνται προϊόντα», ως έχει στον κανονισµό 1185/2009, όπως θα 
πρέπει να εννοείται και να εφαρµόζεται ενιαία σε ολόκληρη την ΕΕ. Κατά δεύτερον, το κείµενο 
προσαρµόζει για την περίοδο 2010 έως 2015 τον κατάλογο ουσιών που πρέπει να καλύπτονται, και 
την ταξινόµησή τους σε κατηγορίες προϊόντων και χηµικών κλάσεων, όπως προβλέπεται στο 
παράρτηµα III του κανονισµού 1185/2009. 

Αν το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο δεν εναντιωθεί στο παρόν σχέδιο κανονισµού εντός τριών µηνών 
από την υποβολή του, η Επιτροπή µπορεί να τον εκδώσει. 

ΑΛΙΕΙΑ 

Τεχνικά µέτρα για τη διατήρηση των αλιευτικών πόρων 

Το Συµβούλιο τροποποίησε τον κανονισµό 1288/2009 σχετικά µε τη θέσπιση µεταβατικών 
τεχνικών µέτρων από 1ης Ιανουαρίου 2010 έως την 30ή Ιουνίου 2011 (9/11 + 9119/11 ADD1 
REV1) µετά από συµφωνία σε πρώτη ανάγνωση µε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Το Ηνωµένο 
Βασίλειο και η Πορτογαλία ψήφισαν κατά. 

Το κείµενο αυτό προβλέπει παράταση της περιόδου εφαρµογής του κανονισµού για τη διατήρηση 
των αλιευτικών πόρων µε τεχνικά µέτρα. ∆εδοµένου ότι ο κανονισµός 1288/2009 θα λήξει στις 
30 Ιουνίου 2011 και ότι δεν υπάρχει επί του παρόντος νοµική πράξη που να προβλέπει µόνιµα 
τεχνικά µέτρα, το κείµενο αυτό εγγυάται ασφάλεια δικαίου για τα συγκεκριµένα ειδικά µέτρα που 
αποσκοπούν στη διατήρηση των θαλάσσιων πόρων µέσω παράτασης της ισχύος του κανονισµού 
1288/2009 για 18 επιπλέον µήνες, έως την 1η Ιανουαρίου 2013. Εντούτοις, οι βασικές αρχές για τα 
τεχνικά µέτρα θα εξετασθούν στο πλαίσιο του νέου βασικού κανονισµού για τη συνεχιζόµενη 
µεταρρύθµιση της κοινής αλιευτικής πολιτικής. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st08/st08606-ad01re01.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/10/st17/st17608.el10.pdf
http://www.consilium.europa.eu/uedocs/cms_data/docs/pressdata/en/agricult/122022.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st07/st07038.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/pe00/pe00009.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st09/st09119-ad01re01.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st09/st09119-ad01re01.el11.pdf
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ΤΡΟΦΙΜΑ 

Ισχυρισµοί για την υγεία που διατυπώνονται σχετικά µε τα τρόφιµα 

Το Συµβούλιο αποφάσισε να µην εναντιωθεί στην έκδοση των ακόλουθων δύο κανονισµών της 
Επιτροπής σχετικά µε τους ισχυρισµούς υγείας που διατυπώνονται για τα τρόφιµα: 

• κανονισµός σχετικά µε την άρνηση έγκρισης ορισµένων ισχυρισµών υγείας που διατυπώνονται 
για τα τρόφιµα, εξαιρουµένων όσων αφορούν τη µείωση του κινδύνου εκδήλωσης ασθένειας και 
την ανάπτυξη και υγεία των παιδιών (7785/11)· 

• κανονισµός σχετικά µε την έγκριση και την άρνηση έγκρισης ορισµένων ισχυρισµών υγείας οι 
οποίοι διατυπώνονται για τα τρόφιµα και αφορούν τη µείωση του κινδύνου εκδήλωσης 
ασθένειας (7784/11). 

Οι δύο νοµοθετικές πράξεις υπόκεινται στην λεγόµενη κανονιστική διαδικασία µε έλεγχο. Αυτό 
σηµαίνει ότι, εφόσον το Συµβούλιο έδωσε τη συγκατάθεσή του, η Επιτροπή µπορεί να εκδώσει 
τους κανονισµούς, εκτός εάν εναντιωθεί το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

Οικολογικό σήµα της ΕΕ 

Το Συµβούλιο δεν εναντιώθηκε στις προτάσεις σχετικά µε αναπροσαρµοσµένα κριτήρια απονοµής 
του οικολογικού σήµατος της ΕΕ σε: 

– καθαριστικά προϊόντα γενικής χρήσης και προϊόντα καθαρισµού χώρων υγιεινής (7717/11)· 

– απορρυπαντικά πιάτων (7731/11)· 

– λιπαντικά (7735/11). 

Τα τρία σχέδια αποφάσεων της Επιτροπής υπόκεινται στην λεγόµενη κανονιστική διαδικασία µε 
έλεγχο. Αυτό σηµαίνει ότι, εφόσον το Συµβούλιο έδωσε τη συγκατάθεσή του, η Επιτροπή µπορεί 
να εκδώσει τις πράξεις, εκτός εάν εναντιωθεί το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st07/st07785.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st07/st07784.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st07/st07717.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st07/st07731.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st07/st07735.el11.pdf
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Βιοκτόνα 

Το Συµβούλιο δεν εναντιώθηκε στην προτεινόµενη έγκριση τριών δραστικών ουσιών σε προϊόντα 
καταπολέµησης των παρασίτων: 

– αβαµεκτίνης και imidacloprid για χρήση σε εντοµοκτόνα, ακαρεοκτόνα και προϊόντα για 
την καταπολέµηση άλλων αρθροπόδων (7744/11· 7772/11)· και 

– 4,5-διχλωρο-2-οκτυλ-2H-ισοθειαζολόνης-3 για χρήση σε συντηρητικά ξύλου (7778/11) 

Οι εν λόγω δραστικές ουσίες θα επιτρέπονται στα προαναφερόµενα προϊόντα από 1ης Ιουλίου 
2013. 

Ταυτόχρονα, το Συµβούλιο δεν εναντιώνεται στην πρόταση να µην συµπεριληφθούν ορισµένες 
δραστικές ουσίες στο παράρτηµα I, IA ή IB της οδηγίας 98/8/ΕΚ (7810/11). Εποµένως, ορισµένα 
είδη βιοκτόνων που πωλούνται στην αγορά της ΕΕ δεν µπορούν πλέον να περιέχουν αυτές τις 
δραστικές ουσίες από 1ης Ιουλίου 2012. Για παράδειγµα, η φορµαλδεΰδη και το διοξείδιο του θείου 
δεν θα επιτρέπονται πλέον σε απολυµαντικά για το πόσιµο νερό ή την ανθρώπινη υγιεινή. 

Τα τέσσερα σχέδια νοµοθετικών πράξεων της Επιτροπής υπόκεινται στην λεγόµενη κανονιστική 
διαδικασία µε έλεγχο. Αυτό σηµαίνει ότι, εφόσον το Συµβούλιο έδωσε τη συγκατάθεσή του, η 
Επιτροπή µπορεί να εκδώσει τις πράξεις, εκτός εάν εναντιωθεί το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 

ΥΓΕΙΑ 

Ιατροτεχνολογικά βοηθήµατα που χρησιµοποιούνται στη διάγνωση in vitro 

Το Συµβούλιο εναντιώθηκε στην έκδοση από την Επιτροπή σχεδίου οδηγίας για τον καθορισµό της 
διαδικασίας που πρέπει να ακολουθεί ο κατασκευαστής προκειµένου να επιθέσει τη σήµανση «CE» 
σε δοκιµασίες «παραλλαγής της νόσου Creutzfeldt- Jakob». Η δανική αντιπροσωπία καταψήφισε 
την απόφαση αυτή και η αντιπροσωπία του Ηνωµένου Βασιλείου απέσχε. 

Το Συµβούλιο υποστηρίζει επί της ουσίας το σχέδιο οδηγίας της Επιτροπής. Ωστόσο, η ειδική 
πλειοψηφία των αντιπροσωπιών αποφάσισε να εναντιωθεί στην έκδοσή της για τον λόγο ότι, 
απαιτώντας από τα κράτη µέλη να καταρτίσουν πίνακες αντιστοιχίας, η Επιτροπή υπερβαίνει τις 
εκτελεστικές εξουσίες που προβλέπονται στη βασική πράξη (οδηγία 98/79/ΕΚ). 

Σύµφωνα µε την κανονιστική διαδικασία µε έλεγχο, το Συµβούλιο µπορεί να εναντιωθεί στην 
έκδοση νέων µέτρων εφόσον υπερβαίνουν τις εκτελεστικές αρµοδιότητες που προβλέπονται στη 
βασική πράξη, είναι ασύµβατα µε το σκοπό ή το περιεχόµενο της βασικής πράξης ή δεν συνάδουν 
µε τις αρχές της επικουρικότητας ή της αναλογικότητας. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st07/st07744.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st07/st07772.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st07/st07778.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st07/st07810.el11.pdf
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ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

∆ιαχείριση της ενωσιακής αναπτυξιακής βοήθειας 

Το Συµβούλιο ενέκρινε συµπεράσµατα σχετικά µε δύο ειδικές εκθέσεις του Ελεγκτικού Συνεδρίου 
της ΕΕ για τη διαχείριση της αναπτυξιακής βοήθειας της ΕΕ, δηλαδή την ειδική έκθεση αριθ. 
11/201 σχετικά µε τη διαχείριση της γενικής δηµοσιονοµικής στήριξης από την Επιτροπή στις 
χώρες ΑΚΕ, καθώς και στις χώρες της Λατινικής Αµερικής και της Ασίας (8996/11) και την ειδική 
έκθεση αριθ. 12/2010 σχετικά µε την αναπτυξιακή βοήθεια της ΕΕ για τη στοιχειώδη εκπαίδευση 
στην υποσαχάρια Αφρική και τη νότια Ασία (8905/11). 

ΕΜΠΟΡΙΟ 

Εµπόριο κακάο 

Το Συµβούλιο ενέκρινε την υπογραφή εξ ονόµατος της Ευρωπαϊκής Ένωσης και την προσωρινή 
εφαρµογή της διεθνούς συµφωνίας για το κακάο του 2010 (8134/11). Είχε εγκριθεί από τη 
διάσκεψη διαπραγµάτευσης που συστάθηκε υπό την αιγίδα της συνδιάσκεψης των Ηνωµένων 
Εθνών για το εµπόριο και την ανάπτυξη στις 25 Ιουνίου 2010. Η ηµεροµηνία από την οποία θα 
εφαρµοσθεί προσωρινά η συµφωνία θα δηµοσιευθεί στην Επίσηµη Εφηµερίδα της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης. 

 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st08/st08996.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st08/st08905.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st08/st08134.el11.pdf

